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"Věci krásné a milé pomíjejl
vždycky nějak rychlem..

l ta desátá Divadelní Třebíč se už propr-
šela do finále aje na čase myslet na tujede-
náctou. Sluší se všaknejprve poděkovatvšem
těm. kteří desátý jubilejní ročník přehlídky
stvořili. Na prvním místě Jardovi Dejlovi,
jemuž k Třebíči letos přibyly ještě Poděbra-
dy a zvládl to najedničku. A takéjeho skvě-
lým žákům ze ZŠ Benešova. kteří nás ve
středu provedli dějinami, všcm souborům,
které na přehlídce vystoupily. obzvláště na-
šemu milému hostu - souboru Pótoň Sloven—
ské poln'onskějavisko Levice.

Za celé Mestske kultumí středisko děkuji
panu profesoru Císařovi a všem poroteům
a také paní Císařove'. které opět doprovází
pana profesora & k Divadelní Třebíči neod-
myslitelně patří, Děkuji Milanu Strotzerovi
a Lence Lázňovské z ARTAMY. jakož i Du-
šanovi Zakopalovi z SČDO. \"šem lidičkam
z kulturního střediska děkuji že to všechno
zvládli. Zvláštní poděkování patří tvůrcům
zpravodaje neměli to letos vůbec lehke. Dě-
kuji může za obrovskou statečnost při tom

všem, cojsme si na ni vymysleli. lvo Mičkalovi
za skvělé fotky. Standovi Šmídovi, že to všech-
no ustál a natočil. ElišceDrábkové za ochotu, se
kterou rozvážela v nočních a ranních hodinách
koho bylo třeba. Frantovi “Šnekovi" Musilovi,
jeho ženěNaděnce a celejejich rodině za provoz
obou bufetů. Pracovníkům restaurace “U Mott-
lů" za to, že se opět postarali o žaludky divadel-
níků. Dik patří také všem. kdo poskytli ubyto-
vání. Jsou to Střední zemědělská a ekonomická
škola, penzion Eliška. penzion Fondu Třebíč,
Střední průmyslová škola stavební a ubytovna
TJ Třebíč. Děkuji panu Havlíčkovi že sponzo—
roval páteční ““Prase". Redaktorům Pulsu Tře-
bíčska děkuji za všechno. co 0 DivadelníTřebíčí
napsali a ještě jistě napíši. Děkuji i všem. na
kteréjsem snadzapomněl;upřímněsejim omlou-
vám.

A nakonec ještě jeden velký dík. Ten patří
kastelánovi náměšt'ského zámku a cmeritnímu
řediteli Městského kultumího střediska Marku
Bušovi, protože mi moc pomohl.

Věci krásné a milé pomíjejí vždycky nějak
rychle. Nezbývá než se těšit na věci příští. Tak
at" žíjejedenáctá DivadelníTřebíč.

Jaromír (PÍSlv'O/"j Janata. ředitel MKS Třebíč
***

X. ročník Divadelní Třebíčeje pomalu histo—
rií. Letos poprvé byl součástí nově koncepce
Národní přehlídky amatérského činoherního
a hudebního divadla, která tuto akci rozdělila do
dvou míst - do Poděbrad a do Třebíče. Byl jsem
coby ředitel cele přehlídky na obou místech -
v Poděbradechvíce měnějako pozorovatel, pro-
tože vše řídil Jirka Hlávka, ředitel poděbradskě
části, ajá si mohl užívat divadla. kolonády, oplat-
ků a sluníčka. Jaké to tedy letos bylo?

Pro ty, kteří absolvovali obě dvě části více
*než náročné. Pro soubory změna přinesla více
šancí účasti na vrcholné přehlídce.

A co se týče divadla? Asi žádný třeskutý
výboj či průšvih. Spíše takový dobrý průměr.
i když se objevilo několik docela zajímavých in—

scenací.
Pro mě osobně zamyšlení nad tim.jak zlepšit

propagací. aby bylo na první pohled zřetelné, že
ve městě probíhá akce celostátního významu
(byt' divadelní). Myslím,že obě dvě místa dobře

KVĚTEN 2001
zvládla nedivadelní části přehlídky - vítání (tam
více bodovalyPoděbrady).zahájení (tam si mys-
lím. že byla lepší Třebíč) a péče o soubory ze
strany techniků (tam se obě dvě zařízení sobě
vyrovnala).

Jejasné, že se objevila i řada otázek a nedota-
žeností, ale máme rok na to, aby v roce 2002
bylo všeještě dokonalejší, A k tomu nám dopo-
máhej MÚZA THÁLIA!

JaroslavDejl, ředitel národní přeli/ldlt)-

NEPŘEHLÉDNĚTE !

Národní přehlídka
amatérského a hudebního divadla 2002

FEMAD Poděbrady / Divadelní Třebíč
9. - 12.5_. 2002 / 15. - 19.5. 2002

DIVADELNÍ TŘEBÍČOČIMA -

- novináře MartinaRumlera zMF Dnes

Přežil jsem další ročník přehlídky!Toje věc. kterámi vždy
učaruje.Nasbírám materiál.ochutnám atmosféru a napíšu člá-
nek. Téměř bez následků! Mezitím se mi pod kůží vryje Jaro-
slav Dejl a jeho tým. porota,která ví, i kdyžněkdyneví, spousta
divadelních zážitků a hlavně lidí

, kterým učarovala Thálie.
Jak říkám,Divadelní Třebíčpro mneznamená pár dní „té-

měř bez následků“.

- třebíčské divačky Zdenky )larečkové

Jako divák jsem velmi spokojena 5 úrovní letošní pře-
hlídky Výkony hercůjsou pozoruhodné. některé se dají srov-
nat i s \ýkonyprofesionálních herců. Je dobré, že hry oplýva-
jí humorem, pozvednou člověka na duši a odvedou ho tak od
všedních starostí. Mnohé naopak provokují k zamyšlení.

\'šemzúčastněným a nejenomtěm,kterémůžemevidětna
jevišti. bych chtěla vyjádřit dík za jejich bohulibou činnost

a popiátjim dobrého zdraví. a abyjim chut“ a síladělat divadlo

ještě dlouho vydržela.

- divadelní múzy
Obtěžkzinaněkolika vlastními dětmi a slábnoucím zra-

kem jsem navštívila znovu Divadelní Třebíč. V průběhu těch
deseti letjscm byla vždy přítomna duší, někdy i tělem. \'čiim,
že nejdůležitějšíje hlavně neztrácet humor a čas od času se

podívat na život z ptačí perspektivy. (Doporučená výška asi
17 nn.



Divadlo bez zákulisí
přiMěstském domě
kulturySokolov

M
Jasmína Re:a
OBRAZ

Divadlo bez zákulisí při Měst-
ském domě kultury Sokolov nastudovalo pod
režijním vedením Bohumila Gondíka hru fran-
couzské autorky Jasminy Rezy Obraz. Hra
o třech přátelích. jejich vzájemnémvztahu a vzta-
hu k životuje napsaná pro hercejedné (střední)
generace . V takovémpřípadě si nepotřebujeme
klást otázku. proč se přáteli a coje spojuje. Žijí
v podstatě podobný život. v podobné zaříze-
ných bytech a do tohoto života najednou vpadá
obraz, aby se stal jakýmsi spouštěčem pro od—

krývání hlubších nuancí vzájemných vztahů
iživotnich postojů .

V sokolovské inscenaci jsou představitelé
Borise, Marka a Ivana věkově nesourodí, nepat-
ří ke stejné generaci, S touto výchozí situaci,
s tímto posunem. se však dále nepracuje. Nutně
si pak klademe otázku co vlastně ty tři muže

spojuje. proč se vůbec přáteli. a proč se tak sna-
ží toto přátelství zachovat. Tím pádem se nám
jeví problematické i řešení scénickéhoprostoru.
kdy zařízení bytu zůstává stejné a mění se jen
obraz visící na stěně.

Předloha nesporně nabízí zajímavé herecké
úkoly všem třem pánům. Je vní nat'uknuta řada
motiw'i (vztah k penězům. k ženám. k umění.).
které je třeba dále rozvinout . budovat situace.
Nejde tolik o to, co se říká v textu: jádro hry. jeji
smysl je hluboko pod ním. Vezměme si napří-
klad postavuMarka. O Borisově obrazu říká že
je sračka. Ale v podstatě se dvakrát snaží vzhle-
dem k hlubokému přátelství porozumět tomu
obrazu. Jenže mu to prostě nejde.

V sokolovské inscenaci se vše odehraje v li-
neární rovině. Petr Burian (Boris). Karel Jirka
(Marek) a Michal Černý (Ivan) kultivované
odehrají text. ale nejdou pod něj, do hloubky.
nebudují situace, nerozvíjejí žádný z nabízejí-
cích se motivů. Není tak připraven ani klíčový
moment. kdy se v zájmu zachování přátelství
rozhodne Boris obraz přemalovat. ev

Divadlo DOSTAVNÍKPřerov
Miloslav Švandrlík
IvanNěmeček

CASANOVAaneb LÁSKA BEZ
REKLAMY

DOSTAVÍN'ÍK z Přerova je znám 5\ým pěs-
továním hudebního divadla. Ani tentokrát tomu
není jinak - inscenoval hudební komedii nazva-
nou Casanova aneb Láska bez reklamy na moti-
vy MiloslavaŠvandrlika v úpravě režisérkyVlas-
ty Hanlové a s hudbou Ivana Němečka.

Je třeba přiznat. že Švandrlíkova hra není
příliš kvalitní a že úprava si s tímto problémem
neporadila. Připsání rámce - natáčení filmu -
mohlo síce nabídnout cestu určitým úhlem po-
hledu na hru (parodie natáčení pokleslého žánru
či hry). ale v realizaci se tak nestalo a navíc se s
nim kromě vstupů režiséra v průběhu vlastní
hry téměř nepracuje (s výjimkou náznaku. kdy
se Carmela podívá. zda je režisér spokojen se
záměnou __žebřilm“ za ,.náruč"a s \ýjimkou „.od-
bourání se" obou Casanovů). Sledujeme tak
pouze řadu nelogičnosti _ náhod. jen nakousnu-
tých a vzápětí opuštěných motivů. (například
ženu převlečenou posléze za muže - proč?) .

Někdy se vše odvíjí i proti smyslu těchto moti-
vů (například vesniceje zburcována, aby zabrá-
nila svatbě vinaře s Carrnelou a vzápětí bezjaké-
hokoliv vysvětlení slaví jejich svatbu). Se stej—

nou neujasnčností se setkáváme v používání
výrazových prostředků. Nápady často nesou-
visejí s reálnou situací. Za všechny jmenujme
příklad. kdy se hovořío únosu, a kdy Passareli,
chlap jako hora, drží Carmelu. ůtlou dívenku
v náručí. a tváři se, žeji nemůže (kxůli její váze)
unést

Možná se přerovští domnívají. že zapamato-
vatelné písničky. barevné kostýmy a chut" do
hry stačí k dosažení zábavnosti a ůspěchujejich
inscenace. Bohuželje to málo. Pokud chybi kon-
cepce. jasné sdělení smyslu. proč se to hraje,
polmd herci nemají oporu ani v textu. ani v ře-
šení situací. nemají ani ti nejšikovnější co hrát.

CY

Ořechovskédivadlo Ořechov
u Brna
Vlastimil Peška, Jaroslav llívkrent
CVOKSTORY

Ořechovské divadlo se - podobnčjako diva-
delní soubor z České Lípy — pokouší vyrovnat
s dějinami. Vlastimil Peška spolu s Jaroslavem
Wykrentem napsali před několika lety pro br-
něnské divadlo Radost Cvokstory. Ořechovští ji
nastudovali v Peškové režii. \ypravě a hudbě. Je
to v podstatě prolistování slovníku historie dva-
cátého století - divadelní ilustrace, vesměs nád-
herná. Především v první polovině dvacátého
století. Tady se daří nacházet adekvátní znaky
oněch slovnikových hesel a naplnitje vnitřním
tematem. Za všechnyjmenujmc například zabití
Ferdinanda (TetičkaVálková:Tak mi zabili Fer-
dinanda.) a líbřezen 1939 (Dolí'i vzkazuje. že
se staví na oběd, Maminka: Konečnězase bude-
me všichni pohromadě.) Krásně se daří v hudeb-
ních čislech charakterizujících dobu, předevšim
vjazzu a swingu.

V druhé polovině století. od stavbyberlínské
zdi. se nalezené znaky nepodařilo vnitřně tema-
tizovat (viz v základu dobrý nápad s rozděle-
ným bytem). Snadje to tím, že se Peška soustře-
d'uje pouze na rozdělení světa, zatímco první
polovina je pestřejší (nejen válečné konflikty
a lidská práva, ale i \ynálezy). Vynikající výjim-
kou v této části je píseň, v níž se propojují Bea-
tles a „20le parachod“ -je přesná. Také se
nepodařilo najít odpovídající symbol pro uza-
vření století — poněkud sentimentální zastřelení
století a rakev působí trochujako berličkaí Ale
je pravdou. že najít takový symbol (a zaujmout
stanovisko) je v tomto případě skutečně složité.
Jsou to dějinyještě příliš živé.

Je také škoda. že se nepracuje s dítětem, že se
v běhu století neproměňuje.Že tato šance zůsta-
la nevyužitá. Naopak, nelze nezmínit parádní
číslo s recitaci básní v podání Otce (Miroslav
Urban) — je to vlastně slovníkové heslo „česká
literatura dvacátého století“ a navíc o nás ještě

leccos \ypovldá. Rovněž parádníje hudebně ta-
neční číslo se stepem, Vůbec - jak jsme tomu
u tohoto souboru zvyklí - hudebni čísla patřila
i tentokrát k silným stránkám této inscenace.

Můžeme tedy konstatovat, že i přes některé
výše uvedené problémy nás Ořechovské diva-
dlo i tentokrát potěšilo, pobavilo a přineslo zají-
mavý příspěvek k divadelnímu \yrovnáni se
s dějinami. av



NÁŠ ROZHOVOR
Obnovená tradice v Sokolově

Bohumila Gondikajsem zastihl těsně po je-
jich soutěžnímpředstavení. Novina/"slo"přepad
:vla'dl s úsměvem a ochotně odpověděl na mé
oni:/tj: Začali jsme od historie.

Souborv So-
kolově má tradi-
cí těsně pová-
lečnou. ale sou-
bor, který fun-
goval v předre-
volučnímobdo-
bí a skončil v
roce 91. měl asi
dvacetiletou
historii. V Soko-
lově se totiž za-
vřelo divadlo,
přišlajíná doba.
trošku peníze. a

než se všechno urovnalo. tak soubor neměl kde
fungovat a rozpadl se. Každý se rozprskl jinam.
Mezitím se začalo rekonstruovatmístní kino na
divadlo. Město Sokolovjako okresníměsto totiž
nemělo divadelní sál, respektive mělo. ale ne-
funkční. Zrekonstruovánímkina se tedy nabídla
možnost vytvořit tam i divadlo. původní sál se
neobnovil a naskytla se otázka zda by neměl
vzniknout nový ochotnický soubor. Já v Soko-
lově bydlím. znám to tam. Přišel starosta a po-
žádal mě. zda bych nějak newhecoval lidí. Tak-
že prmí premiéra byla v roce 1999.

Ale tojepěkné, že iniciativa \:es'la vlastně od
starosty města.

My si přístupu radnice neobyčejně vážíme.
1 nový starosta navazuje na svého předchůdce
a dává zelenou souboru i místní kultuře.

Jak se pi'te/i radnice projevu/'ekonkrétně ?
Dovolílí nám divadlo. kterěje v podstatě úpl-

ně nové a které stálo fůru peněz. zdarma použí-
vat í s wbavením, věří nám a finančně nás pod—

poruje. Máme zřízovatelskou smlouvu s naším
zřizovatelem. to je kulturní dům.

Ajak si_financujete například náklady na \v-
pravu?

T_v platí kultumí dům, My dáme rozpočet na
celý rok a nějaké požadavky. Oni nám to samo—

zřejmě seškrtají podle svých možností. ale vždy
řeknou, že na kalendářní rok máme tolik a tolik.
My pak podle toho postavíme co uděláme.

Kolik premiér do roka uděláte?
Tří celovečerní premiéry. Navíc jsme ještě

začali koketovat s loutkami. nebot" kdysi byl
v Sokolově í loutkový soubor. ale stará parta už
neexistuje. V Sokolověje hodně dětí a chceme
pro ně loutkovou scénu obnovit. Tak jsme si
vyrobili takovoumobilní loutkovouscénu a lout-
ky.jsou to marionety a učíme se loutky. Připadá
nám. že maríonetaje nejblíž k člověku a ditěji
nejvíc bere. L'žjsmejednu pohádkunastudovalí.

To všechno stihnete ve čtyřech lidech? A jak
dlouho zkoušítejednu inscenaci ?

Nás je pochopitelně víc. Z původní party je
nás asi šest a dalších asi patnáct lidíje now'ch.
Mladých. tak asi do třiceti let. Obrazjsme tre'-
novali asi tři až čtyři měsíce.
Rika/jste tři premier?— do roka. loutkové di-

vad/o, jak to všechno režijně sti/mele ? Neboje
vás vic?

Zatímjscm sám. Zkoušíme o víkendech, nebot"
já jsem přcs týden \“ Praze. Tam pracují v diva-
dle ABC. a do Sokolovadojiždímza manželkou.
Bydlíme tam. A o víkendech Zkoušíme. Každý
víkend.

A ne::q'ídá se vám tolik divadla najednou?
Jájsem así strašnej blázen. ale divadlo se mi

nezají nikdy. U divadla se prostě musí zůstat
a s divadlem se musí umřít. Kdo má divadlo rád.
tak to nedokážejínak.

Děkuji :a ro:/zovat: Ks

ODDYCHOVKA
Hovořil! jsme s Vlastou Hal'tlovou, režisér-

kou představeni Casanova aneb Láska 176: re-
klamy. Mohla byste nám něcopovědět, o začerní
souboru Dostavník?

Souborprak-
ticky nemá
žádné zázemí.
My si tam, kde
Zkoušíme. musí-
me místností
tvrdě zaplatit.
Máme takovou
jednu mírně sta-
bilní místnost,
kde pokud ne-
jsou Žádný jiný
akce, tak nás
tam pouští. .li-
nak zkoušíváme

třeba v lidové škole umění, v takové minimální
místnosti, kde vlastně ani jeviště nemá svoje pa-
rametry. Korepetuje se třeba doma v soukromí.
Když se dělají některý úpravy. třeba textový,
tak za mnoujezdí do Olomouce. nebojá zase do
Přerova.

važijete v Olomouci?
Ja' do Přerova dojíždím. zkouškyjsme si dá-

vali dvakrát týdně.V souboruje dvaadvacet lidí,
to znamená že jsme zkoušeli po dialozích. po-
tom ansámblovky. Takže dvakrát týdně jsem se
vždycky snažila tvrdě pracovat se souborem.

Ale to zázemí, myslím si, že by si Dostavníci
zasloužili lepši.

A vv sama hrajete vMot'avske'm divadle?
Přesně tak, já hraju v Moravskémdivadle. Ne-

jsem vystudovanej režisér. Tudíž se pokládám.
jako režisér. za amatéra.Zrovna takjako ti. kteří
hrají v Dostavníku. Takže jsme vlastně všichni
amatéři.

Mám pocit, že v souboru je taková docela
dobrá soudržnost, protože pracujeme kolektiv—

ně. Já nejsem žádnej ras ani pes, abychjim náká-
zala. jak se to přesně dělá. Je to kolektivní sou-
bor, kolektivní práce.

Kdopřínáší náměty a nápady na novápřed-
stavení?

Děláme na tom taky společně. Pan Ivoš Ko-
lařík tam dělá takovou uměleckou radu. kde se
scházíváme před prázdninama. nebo vlastně po
premiéře. Tam hledáme co hrát. pro dvaadvacet
lidi. aby si aspoň skoro všichniněcomálo zahrá-
lí. Je to strašně těžká práce něco naj ít. Dostav-
ník má pod hlavičkou hudební divadlo, to zna-
mená, že by chtěl tancovat, zpívat a dělat nějaký
potěšující hry. Protože oni nejen že hrají na pře-
hlídkách, ale oni hrají i po různých vesnicích
a sokolovnách a vlastně sí takhle na sebe \ydčlá-
vají. Takže tam nemohu přijít s nějakou těžkou

l

l

l

l

l

l

l

l

hrou. ty lidi byje ani tak nepřijali.
Máte už se souborem nějaké další plány do

budoucna?
Jistčže máme plány, ale tu pecku vám nemů-

žeme říct, protože zatím je to v plenkách. Zatím
se to všecko doupravuje. My ještě prakticky
nemáme ani text. ale už na tom pracujeme.

Myslím si, že po loňském Kaínarově Nasre-
dínovi, byla letošní hra taková oddychovka.
O lásce, vlastně o pověsti.Ajájsem hrozněmoc
chtěla udělat toto představení o pověsti. proto-
že dívadloje pověst. A chtělajsem proto. aby to
trošičku ztoho bylo znát. Proto byla ta finálov-
ka tak strašně dlouhá. Ale i tak jsme si říkali
a vědělíjsme, že po Kaínaroví bude ten schůdek
nižší. Že nemůžeme jít vejš. Protože nám nic
nepřišlo do rukou. aby to bylo snad ještě \ýš
než ten Kainar. A protojsme si říkali: uděláme si
oddychovku.

-/'s-

DNES UVIDÍTE
DS Pótoň - Slovenské pohronské
javisko Levice
Karol Horváth

OCHLADZUJE SA
Po dvou letech uvítáme na DivadelníTřebíčí

opět milé hosty ze Slovenska - Divadelní soubor
Pótoň - Slovenské pohronské javísko Levice.

Inscenace hry Karola Horvátha Ochladzuje
sa měla premiéru v dubnu loňského roku a sou-
bor s ní prošel vítězně krajskou přehlídkou na
celoslovenský festival altematívního divadla
FEDIM do Senice a odtud byl nominován na
Scénickou ŽatWJ do Martina.

KarolHorváthjedramaturgem Divadla SNP
v Martině, Městského divadla ve Zlíně a divadla
v Tmavě. Jako dramaturg spolupracuje s drama-
tikem Silvestrem Lavríkem a sámje autoremdí-
vadelních her - např. Štyri dni, ktoré otríaslí de-
tektívom Bangsom, O pát' hodín dvanástl Hra o
Prokrustovi, Kalypsó a Odysseus...

Karol Horváth bude lektorem Problémového
clubu na letošním Jiráskově Hronově.

Hra Ochladzuje sa je věnována druhe větě
termodynamické. která zni: „Teplo proudí z hor-
kého mista na chladně.“

Na slovenskú nótu
Slovenskéamatérske divadloprešlopred dvo-

ma rokmi zmenou. čiže zrušením kategorizácie,
ktoráurčovala takzvanú vyspelost'suborov. Exis-
tovali tri druhy kategórii: A kategória - vyspelé
divadelně súbory. B -kategóría - pokročilé díva-
delné súbory. C kategória - začiatočnícke díva-



:

delné súbory. Tento systém prestal pružne fun-
govat' - rezignoval na kvalitu inscenacií a tvori-
vost' súborov. neprerad'oval súbory 7. kategórie
do kategórie (či z nižšej do vyššej alebo opačné).

Vznikla potreba zmeny systému ochotnic-
keho divadelného života na Slovensku. vypro-
vokovaliju samotní divadelníci. založili občian-
ske Združenie - Rada pre neprofesionálne diva-
dlo. ktorá zastřešuje 70% amatérskych divadel—

ných súborov na Slovensku. Iniciativou Rady na
1

. konferencii neprofesionálneho divadla v Žiari
nad Hronom v roku 1999 bola zrušená kategori-
zácia súborov a bol navrhnutýnow" systémpreh-
liadok a postupov na Scénickú žatvu - vrcholnú
prehliadku amatérského divadla na Slovensku.

V súčasnosti existuje 5 postupových narod-
ných prehliadok (detska dramatická tvorivost',
divadlo poezie. divadlo mladých - alternatívne
divadlo.činohernédivadlo.divadlo debutujúcich
režisérov). Do programu Scénickej žatvy sú za-
hmutí aj vít'azi róznych festivalov. ktoré majú
svoju vel'kú tradiciu a ohraničenú tému (Palari-
kovaRakova - festival póvodnej slovenskej tvor—
by. Anička Jurkovičova - festival s témou ženy,
Gorazdov Močenok - festival křesťanského di—

vadla. Festival dospelí det'om) a vít'azi narod-
nostných festivalov (rusínske divadlo Jókaiho
dni - maďarské divadlo).

Národným prchliadkam predchádzajú kraj—

ské prehliadky (_malé scénické žatvy). ktorých
je v súčasnosti & Organizujú ich krajské úrady.
spadajúcc pod Ministerstvo vnútra. A tak na-
stává problém financovania prehliadok, na kto-
ré nemá dosahNárodné osvetové centrum (ktoré
spadá pod Ministerstvo kultůry) ani Minister-
istvo kultúry a tak závisia iba od ochoty kraj-
ských úradníkov, Čoraz častcjšie sa stava, že
súbory si musia hradiť cestovné. ubytovacíc.
stravovacie nákladyúplne sami. Vedie to k ochu-
dobňovaniu divadelného Života, vymeny skúse-
nosti medzi divadelníkmi. nadviazaním kontak-
tov a priatel'stiev. lebo často sa stáva. že subor.
takto finančne oklieštený, iba pride na prehliad-
ku. odohra predstavenie a odíde.Otomilšie sme
prekvapeni. že prídeme sem do Čiech a vidíme
plne' ltl'adiská.plné divadelně klub): diskutujúce
fóra...

Vel'kou škodou je. že nás rozdel'ujú hranice
a spósobujúnemalé problémy. ktoré sme si mohli
vyskúšať na vlastnej koži ked' sme vybavovali
rozne colné a úradné formality/_ aby sme mohli
preniest' zopár divadelných harabúrd pre nás
tak velmi potřebných a pre colníkov tak velmi
nepochopitelných. To nás však neodradilo.
a preto sme sa dostatočne vybavili tekutou ba-
tčriou ved" aj ten colníkje len človek. Namiesto
tekutej baterie sme vsadili na šami hercov a here-
čiek. Tekutá batéria zostala pre nás a colnicu
sme vybavili skór ako smc očakávali. A tak, ču-
duj sa svete, 0 šiestej ráno sme sa vylodili na
námestí v Třebíči.. kde nás objavil pán chl.
A odvtedy sme v dobrých rukách.

Sme vel'mi spokojni s organizaciou festivalu
a potajme si medzi sebou šepka'me: "ti Češi to
zato vedia...". Za to vďaka! \áš festival dýcha
človečinou. Ale postrehli sme aj jedno velké ne—

gatívum tohto festivalu- počasie. ale žial' ešte aj
to si musíme pripísat' za vinu my Slováci. Nuž
čo. ked' sme prišli s incenáciou“Ochladzuje sa".

DS Prituú—SPJLevice

PREZIDENTOVY MEMOÁRY- 11. část

Do Třebíče jsem jel z Hronova v roce 1979
v autobuse se Stáňou Štčpánkovou. a tak jsem
byl lapen do sítí třebíčského amatérského diva-
dla. Veměstě už pracovaly dva soubory.a takmi
Staňa s MajkouNejedlou (pracovnicí tehdejšího
SKP Třebíč) pomohly vytvořit skupinu středo-
školáků - a z nich vznikla Mlada scéna. Ta mčla
raketový start, nebot" hned s první inscenací po-
hadky B_vljednuujedwzdra/(jsme se dostali až
na národní přehlídku divadel pro děti. která teh-
dy probíhala v Ostravč-Pombč. Tehdejší pat-
náctileté sličné dčvyjsou dnes kantorkamina mé
škole.

V roce 1984 vznikla další skupina. tentokrát
z žáků 6. třídy- Dramatický klub. Ten se rovněž
zúčastňoval řady přehlídek po celé republice.
Asi nejznámější inscenací Dramatického klubu
byl ALIL'LI.\'.\'ÍII a Men/elm, poslednípak inscenace
Shakespearova Snu noci sram/mrvka kterou
v roce 1992 hrály oba soubory společné . Potom
většina členů souboru odešla z Třebíče na vyso-
ké školy či rodit první. druhé či třetí potomky či
podnikat - a tak divadlo musí zatím spat. Začí-
nám však pracovat na tom. aby se co nejdříve ze
„zimního spánku“ probudilo.

***

Jaroslav Dejl letos oslavil svoje abrahamovi-
ny. a toje jistč příležitost vhodná k bilancování
a zároveň i příležitost popřát Jardovi štestí. zdra-
ví. spokojenost, pevné nervy_kvalifikované kan-
tory, hodné dčti (vlastní i školní) ...a aby tě, milý
Jaroslave, Pán Bůh při zdravém rozumu zacho—
vati ráčil.

Sobě pak přejeme, aby se to „divadelníjaro“
v Třebíči po „zimním spanku“ konečnč dostavi-
lol

DIVADELNÍ TŘEBÍČOČIMA -
- paní Zdenky Charvátové, Stockholm
Desáté -jubilejní Divadelní Třebíč. holkajako lusk. plná

energie i skvělé pohody. s pozoruhodnou kontinuitou i no-
vými objevy, Vždycky se tu najde nčco nevšedního - nekdy
text. jindy herecký výkon nebo třeba výprava. „Staří známí.
kteří se dostali na Třebíč již po čtvrté či po páté a jejichž
výkony sledujeme a létajim fandimeí na druhé straně pak ti

..n0\'í". mladi. až velmi mladi. kteří se do Thespidovy káry
zapřahli až nedávno. Že nejmladší generace touží po spole-
čenství. po domluvě z očí do očí. po zábavě. kterou si dokáže
vytvořit sama. toje snad největší plus i nadeje, Nad každým
novým talentem srdce poskočí. Kdy a kdeje uvidime příště?
Vydrží?Uvidímeje za rok? Budeme si mít stále co říci. společ-
ně poznávat nové skutečnosti vytvářet podmínky pro spole—

čenství, kdejeden druhého potřebuje. umí davat i brát, dove-
de si i hrát a rozdávat radost, Že třebíčská přehlídka k tomu
rok co rok přispívá. za roji patří múj dik.

- porotce FrantiškaZborníka
O čemje pro mě letošníDivadelní Třebíč? \'lastnč o třech

věcech, Nejprve o inscenacích. které se pokusily pojmenovat
dobu. v níž žijeme. o Odysseovi a o Cvokstory. Protože se
o to pořád sám pokouším. a protože si myslím. že kumšt má
člověku pomoci se v těchto věcech orientovat. Oba pokusy
považuji za poctivé. možná Odyssea víc. nebot“ neutekl od
obrazu současnosti. Potom je pro me DT už latentne o Jardovi
Dejlovi. Od doby. cojsmese rozešli ve Vodňanech. se letmo
a křehce dotýkáme vlastně jen tady a každý rok citim. že jsme
si nestačili to důležité řict. Odola'm pokušení udělat to ted'
tady veřejné. tohleje naše věc. a snad si najdeme příště čas na
společného panáka (pokolikftte už sr v to véřiml.„ Potřetije
pro me DT doufáním. že příští rok ai nebudu v porotě. alcjako
účastník se svou inscenaci. To bych rad.

DNES
NEDĚLE 20. května 2001

10,00 hod. Velký sál Národního domu
DS Pótoň Slovenské pohomskéjavisko

LEVIC E

Karol Horváth
OCHLADZUJE SA

11,30 hod. Velký sál Národního domu
Slavnostní zakončení přehlídky s vyhlášením

výsledků a předáním ocenční

KD FORUM
Závěrečné setkání účastníků

národní přehlídky

Piš holoubku,piš — brzy zcepeníš!
Všimli jste si. že uplynulýrni festivalovými

dny doslova prorůstalo téma zrychleného toku
historie? Vzpomeňte: zahajovací průvod měs-
tem “Dčjinyjsou divadlo“. retro představeníjako
Odyssesus a Cvokstorý noční hodiny U Šneka
a U Rychle roty plné vzpomínání na předchozí
přehlídky Tvůrci těchto kusů se jistě museli
probírat nejen svou paměti (oživovat i vytěsně-
né plochy)„ ale zajisté sáhli po memoárech a mo-
nograňích, po publikacích historiků. Ti zase
museli vyhledat dobové dokumenty, noviny, le-
táčky. 2 p r a vo d aje... Kéž by badateléměli
v budoucnu dostatek materiálu 0 dalších a dal—

ších desítkách třebíčských setkání s Thálií.
Ale! Proč tak posmutnčle? Já vím_ má to být

rozloučení, ale -jsme přeci na divadlell! Takže
virbl, prosím!

Vjedincčné a rozhodně neopakovatelnéshow
“Zpravodaj 10. narodni přehlídky" aneb “Papí-
rové zrcadlo múzického časotoku" účinko-
vali:

-sš- Stáňa Štěpánková - autorka erudova—

ných (vzdělaných. pozn. red.) přehledů Dnes
uvidite a také tčch nejkřehčejších rozhovorů na-
šeho plátku. (V civilu zaměstnanec MKS Tře-
bíč; magistra divadelních věd.)

-kš- Jaroslav Kodeš - další ctihodný tisko-
vý zpovědník přehlídkyjenž se sice těší pověs-
ti serióznosti a střízliveho racia. ale který si také
rád odskočí i do bulvárních rubrik. (V civilu roz—

hlasový režisér ČRo: ochotný ochotnický reži-
sér souboru Rakovník.)

-rs— Radim Svoboda - vousáč s patravým
zrakem, připravený kdykoli na vás vytasit dik-
tafon a — jako předchozí - rovnčž nadšený při-
spčvatel mystifikací. Má také dar schopnosti
propojit cokoli s čímkoli a uvést jednotlivá vy-
dání do podoby nul ajedničck. (V civilu progra-
mátor a bývalý člen bývalého souboru Paraple
z Prahy.)

-id- Igor Dostálek - (kdysi) rtut'ovitý inves-
tigativec čili “ščóra urepaná“, nedostudovaný
teolog - odtud snad redaktor Věřte nevěřte.
(V civilu akademický divadelník občas prakti-
kující; rozhlasový moderátor a redaktor.)

R e ž i e : Mistr Čas - a Vy! Dekujeme.
-id-

Zpravodaj X. národní přehlídky amatérského
činoherního a hudebního divadla Divadelní Tře-
bíč 2001 ' Vydává Městské kulturní středisko
v Třebíči - Sazba FIBOX ' Náklad 200 výtisků


